

62.5万加沙孩子无学可上

# 现在，我的课本用来生火

9月9日是巴勒斯坦新学年的开学日,但是受新一轮巴以冲突的影响,加沙地带早已变得满目疮痍,大批学生失去了新入学或者重返校园的机会。联合国报告显示,冲突已经导致加沙地带85%的校舍遭到直接攻击或损毁,超过62万名学生失去接受正规教育的条件,至少近3万名学生和教育工作者死伤。

## 近3万名学生和教育工作者死伤

联合国人道主义事务协调厅日前发布的一份报告显示,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带约有62.5万名学生无法接受正规教育。截至今年8月27日,加沙地带至少有9839名学生和411名教育工作者死亡,至少1.5万名学生和2411名教育工作者受伤。报

告中还提到,截至今年7月,加沙地带564栋校舍中,有477栋在冲突中遭到直接攻击或损毁,遭袭比例高达85%,这些校舍需要大规模翻新或完全重建。

另据联合国近东救济工程处公开数据显示,在加沙地带无法接受正规教育的60多万学生当中,约半数学生

过去曾在近东救济工程处运营的284所学校就读,不过这些学校都在本轮冲突中关闭,同时许多学校频繁遭到以军袭击。近东救济工程处数据还显示,在约旦河西岸地区的杰宁、图勒凯尔姆等地,有约6000名巴勒斯坦学龄儿童也受到了当前冲突的直接影响。

## 联合国机构强调受教育权不可剥夺

“教育对实现人权至关重要,他呼吁所有国家和地区不遗余力保护教育和学习场所、保护学生和教师,对攻击学习场所的为人追责,同时还应保护教育免受攻击,捍卫世界各地每个儿童和青年受教育的权利。”

——联合国秘书长古特雷斯

当地时间8日,巴勒斯坦教育部表示,接受教育是一项

权利,尽管以军不断发动袭击,巴勒斯坦教育部正努力为加沙地带的学生提供线上教育,同时尽可能在帐篷中为学生线下授课。同一天,据巴勒斯坦“瓦法”通讯社报道,多个巴勒斯坦教育组织和机构发布联合声明,呼吁国际社会与联合国方面采取行动,保护巴方教育部门免受以军袭击。

联合国近东救济工程处主任专员拉扎里尼8日发表声明称,当前的巴以冲突给巴勒斯坦儿童造成的身心伤害需要很长时间才能被抚平。近东救济工程处的团队正在致力于让所有孩子都能返回学校,孩子们和他们的学业必须一直得到保护,他们的受教育权不可剥夺。



## 无奈——“课本已经失去了原先的用途”

在本轮巴以冲突中,不少加沙地带的学校变成了避难所,一些本该在学校读书的学生则成了避难所里的流离失所者。巴勒斯坦开学日到来之际,这些已经失学近一年的孩子们仍然看不到返校的希望。

拉玛今年12岁(上图),她和父母在加沙地带代尔拜拉赫的一所学校里避难。巴勒斯坦的开学日临近,拉玛的心情却十分沉重,因为新一轮巴以冲突,已经错过上个学年的她,今年极有可能继续失学。

曾经充满读书声的教室里现在挤满了流离失所的巴勒斯坦人。“我曾在学校里和其他女孩一起列队、一起运动、一起锻炼。但现在我们只会排队取水,排队在慈善厨房领吃的。”

拉玛有时在避难所中翻阅教材,回忆曾经的校园生活。在流浪过程中迫于生计,她的许多教材都已经成为用来自生火的燃料。无论我们走到哪里都能看到,人们用课本生火、取暖。课本已经失去了原先的用途。据《北京晚报》

# 2024菏泽融媒粉丝节 暨国庆惠民消费文化展

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博,今日头条等新闻号,山河新闻APP、中国菏泽网、抖音,直播,户外等各大主流强势媒体。

招商范围: 汽车、电动自行车、家电家居、图书、食品、游玩等

展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

展会日期: 10月1日—3日每天9:00—21:00



诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话: 15965665219